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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 3141/16-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αλ. Μαρκογιαννάκης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Από την Ομάδα Παραγωγών Εσπεριδοειδών και Αβοκάντο Κρήτης είχε, στο παρελθόν, υποβληθεί 
αίτηση για την καταχώριση της ονομασίας «Αβοκάντο Κρήτης» ως Προστατευόμενη Γεωγραφική 
Ένδειξη (ΠΓΕ). Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(Διεύθυνση Συστημάτων Ποιότητας και Βιολογικής Γεωργίας) απάντησε στην εν λόγω αίτηση τον 
Απρίλιο του 2023, ζητώντας από την αιτούσα ομάδα να προβεί στις αναγκαίες διορθώσεις, 
βελτιώσεις και συμπληρώσεις του φακέλου, προκειμένου να διασφαλιστεί η συμμόρφωση με τις 
προβλέψεις της ισχύουσας εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας περί Γεωγραφικών Ενδείξεων. 
Έκτοτε, δεν έχει υποβληθεί εκ μέρους της αιτούσας ομάδας διορθωμένη ή συμπληρωμένη 
αίτηση.
Επισημαίνεται ότι τα αιτήματα για την καταχώριση ονομασίας ως Προστατευόμενης Ονομασίας 
Προέλευσης (ΠΟΠ) ή Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ), υποβάλλονται 
αποκλειστικά από ομάδες παραγωγών που παράγουν και διαχειρίζονται το αντίστοιχο προϊόν, 
του οποίου την ονομασία ζητούν να καταχωρίσουν. Κατά συνέπεια, η συμπλήρωση ή βελτίωση 
του φακέλου δεν υπάγεται στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και δεν συντρέχει υποχρέωση εκ μέρους του για περαιτέρω ενέργειες.
Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στηρίζει και προωθεί την 
άσκηση πολιτικής στον τομέα των οπωροκηπευτικών, συμπεριλαμβανομένων και των αβοκάντο, 
μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών, με στόχους τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του 
τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης 
και προστασίας του περιβάλλοντος. Οι Οργανώσεις Παραγωγών, μέσα από τα επιχειρησιακά 
τους προγράμματα, δύνανται να υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην προώθηση και βελτίωση 
εμπορίας των προϊόντων τους, καθώς και στην απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της 
δωρεάν διανομής.
Στη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική 2023-2027 (ΚΑΠ 2023-2027) και στο Στρατηγικό Σχέδιο (ΣΣ) που 
υλοποιείται, στις τομεακές παρεμβάσεις των οπωροκηπευτικών, οι Οργανώσεις Παραγωγών, 
μέσω των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων, περιλαμβάνουν, υποχρεωτικά σε ποσοστό 2%, 
δράσεις που έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξής 
τους, συμπεριλαμβανομένων της ανθεκτικότητας έναντι των επιβλαβών οργανισμών και των 
ζωονόσων, του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, των 
καινοτόμων πρακτικών και των τεχνικών παραγωγής, που ενισχύουν την οικονομική 
ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση στην ανάπτυξη αγορών.
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Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με το Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και 
άλλων συλλογικών φορέων (ΕΜΑΣ 2024-2025), στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Χανίων 
προκύπτουν δύο Οργανώσεις Παραγωγών με αβοκάντο, μεταξύ των αναγνωρισμένων προϊόντων 
των Οργανώσεων, οι οποίες υλοποιούν Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Αλ. Μαρκογιαννάκη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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